

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年6月

8

星期六

甲辰年五月初三

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8729期

今日4版

13部门联合推动交通运输大规模设备更新

据新华社北京6月7日电(记者 叶昊鸣)记者7日从交通运输部获悉,交通运输部、国家发展改革委、财政部等13部门近日联合印发《交通运输大规模设备更新行动方案》,推动交通运输大规模设备更新。

行动方案明确,到2028年,国三及以下排放标准营运类柴油货车加快淘汰;船舶运力结构有效改善;新能源公交车辆推广应用持续推进;重点区域老旧机动车基本淘汰,新能源商用车规模化替代应用;邮件快件智能安检设备广泛推广应用,寄递领域安检能力大幅提升;北斗终端应用进一步提升;交通运输行业碳排放强度和污染物排放强度不断降低,污染物排放总量进一步下降。

行动方案提出实施城市公交车电动化替代行动、老旧营运柴油货车淘汰更新行动、老

旧营运船舶报废更新行动、老旧机动车淘汰更新行动、邮政快递老旧设备替代行动、物流设施设备更新改造行动、标准提升行动等七大行动,以进一步促进交通能源动力系统清洁化、低碳化、高效化发展,有序推进交通运输行业绿色低碳转型。

在保障措施方面,行动方案提出将研究制定老旧营运车船报废更新资金补贴实施细则。将持续实施好老旧营运车船淘汰更新补贴;鼓励有条件的地方统筹利用中央财政安排的城市交通发展奖励资金,支持新能源城市公交车及动力电池更新。发挥科技创新和技术改造再贷款政策工具的激励作用,引导金融机构强化对交通运输技术改造和设备更新的支持;鼓励银行保险机构提供多样化金融服务,提高融资便利度和保险保障水平。

重卡在“新”赛道上疾驰

——陕汽控股工会助力企业发展新质生产力纪实



落地见效,助力企业谱写发展新质生产力新篇章。

“新”潮澎湃 搭建竞赛平台

6月初,渭河北岸,生机盎然,车辆穿梭的汽车产业园里一派繁忙,一辆辆新能源汽车不断下线。这股蓬勃向上的力量,缘于劳动和技能竞赛的开展。

“搭建优质的竞赛平台,也是为建设一支高素质的产业工人队伍赋能。”陕汽控股工会副主席陈锁钢说,“劳动和技能竞赛调动了职工的积极性和创造性,从而加速释放新质生产力澎湃动能。”

连日来,陕汽控股各单位开展劳动和技能竞赛,为职工创新创造搭建舞台。技术管理部开展“技术系统”虎狼之师“劳动竞赛”,让商业成功成为产品开发创新的风向标;财务管理部开展“物料管理提升”劳动竞赛,以数字化工具挖潜价值为根基,管理与技术双向赋能促业务增值;质量管理部开展“品质提升”劳动竞赛,让制造质量提升和零部件质量提升成为企业的核心竞争力;信息技术部开展“数据统计分析技能提升”劳动竞赛,让数据说话,通过数据分析,切实发挥数据价值;车身厂举办2024年钳工技能大赛,提升钳工维修队伍专业技能……以赛促创新、以赛砺精兵,使一批业务过硬、技能精湛的岗位技术能手脱颖而出,为培育新型劳动者、发展新质生产力注入强劲动能。(下转第二版)



冲压工高技能人才卓越联盟成员赛后复盘。(资料图)

把服务人才「关键小事」做好

工报时评

在近日举办的“南京人才日”开幕式上,已推出一年的“南京人才卡”、升级的紫金山英才卡和即将上线的紫金山青柠卡引人瞩目。“三张卡”,见证了城市服务人才的温度。

引育人才是城市发展的大事,对具体的人才而言,在科研、创新与创业之外,还有衣食住行等生活琐事需要操心。来到一座新的城市,从家庭安居到子女教育,人才最常遇到的困惑“千头万绪”;安定下来之后,看病就医、通勤出行等生活需求也会随之而来……事情很具体,需要花费的精力不少,这些人才的“心头大事”,也是城市人才工作需要解决的“关键小事”。今天,越来越多的城市重视人才的“关键小事”,把对人才的衣食住行服务融入城市的人才生态建设目标。

不过,对人才“关键小事”的理解,不能停留于表面上“拉好感”。各城市相互比拼,列清单、拼服务,比谁的服务多,比谁的名头响。但实际上,把服务人才的“关键小事”落实落地,才能让人才感到家的温暖,拥有实实在在的获得感。

做好服务人才“关键小事”的目的是让人才“集中精力办大事”。对接好人才的工作生活需求,为人才节省下的每分每秒,都可能成为他们创新的灵感瞬间、干事创业的奋斗时刻。这就意味着,服务人才应重点关注耗时长、频率高的生活需求。其实,把这些关键服务做到位、做扎实,把“一件事”拓展到“一类事”,帮助人才解除后顾之忧,远比“锦上添花”的服务清单来得更有吸引力。当然,在这一过程中,还需要兼顾公平与效率,让人才的贡献与待遇相匹配,从而在社会形成尊重人才、崇尚人才的氛围。

城市和人才之间不是“一锤子买卖”,而是互相成就的“双向奔赴”。人才的成长空间很大,城市为人才提供机会、给予耐心真心陪伴,将有助于人才更好成长、创造更多可能性。城市助力人才一路成长,人才在城市深深扎根,城市与人才之间就拥有了剪不断的联系。以南京为例,推出紫金山青柠卡,擦亮“才遇金陵·四时相伴”人才活动品牌,面向青年人才开办复兴书市、咖啡市集……青年人才的“关键小事”也许与高层次人才有差异,但城市的包容与真心始终如一。唯有如此,城市与人才方能书写互相成就的佳话。(袁媛)

敬告读者

根据国家节假日安排,本报6月9日至10日休刊,11日起正常出版。休刊期间,陕工网和本报新媒体平台将继续提供新闻资讯,敬请关注。

本报编辑部

追光前行 不负青春

2024陕西高考首日见闻

(相关报道详见第二版)

你全力以赴 我全程守护

——陕西各级工会和企业职工服务考生小记

“磨剑十二载,今朝试锋芒。”6月7日上午9时整,2024年高考开考。

考场内,考生奋笔疾书。考场外,陕西各级工会及企业职工默默守护。

高考期间,为帮助考生及家长缓解心理压力,榆林市工人文化宫心理健康服务中心推出高考心理咨询热线和备考心理调适指南服务,为广大家长、考生提供暖心服务。

韩城市总工会与龙信驾校志愿者一起开展“暖心伴考 志愿在线”服务活动,为考生提供免费送考服务,并在龙信驾校内为家长提供近千个停车位。

杨凌示范区总工会联合示范区团工委等单位开展爱心助考志愿服务活动,提供防暑降温物品及免费送考服务。

铜川市印台区总工会在区职工服务中心开通高考志愿服务站点,为送考家长、考生提供免费休息、饮用热水、法律维权、医疗救助、应急服务等暖心助考服务。

在西安,咸阳,中建七局四公司“微光”志愿者服务队组织36名职工前往西安中学等6个考点,开展爱心助考活动。除文具、矿泉水、防暑物品、应急药物外,还准备了加油胸针、向日葵等物品。

水电三局星火职工志愿者在考点附近设立服务点和考生家长休息区,摆放好学习用具、矿泉水、防暑降温物资、应急药品等,以备广大考生和家长不时之需。

中铁电气化局西安供电公司青年志愿者服务队协助执法人员进行现场秩序维护、车辆引导等工作,为考生及家长提供咨询求助、物品存储服务,全力协助考生应试。

安康水务集团供水分公司对考点附近的供水管网及附属设施进行全面排查和重点维护,并在各考点驻守应急抢修车辆随时待命。

情暖高考,筑梦远航。陕西各级工会及企业职工用心、贴心、暖心服务,



6月7日,中铁七局西安公司混凝土分公司“微光”志愿服务队在考点外服务考生和家长。通讯员 王娜 王占东 摄

让考生及家长真正感受到来自“娘家人”的关怀与温暖。祝愿陕西高考考生大展鲲鹏之志,金榜题名会有时。

本报记者 郝佳伟



←6月7日,2024年高考语文科目考试结束后,西安市育才中学考点外,家长为考生送上鲜花后与家人视频连线。本报记者 鲜康 摄

↓高考首日,西安市第十中学考点附近道路上“禁止鸣笛”指示牌格外醒目。本报记者 刘强 摄



帮助解决职工急难愁盼问题

全总下拨6.95亿元困难帮扶资金

据工人日报 近日,全国总工会下拨9.55亿元中央财政职工困难帮扶资金,支持各级工会巩固城市困难职工解困脱困成果、特殊职工群体送温暖、改善艰苦一线职工生活条件3大方面1842个帮扶服务项目,帮助解决职工急难愁盼问题,促进职工高质量就业,健全完善“普惠性+特殊性”职工权益维护、服务体系。

2024年帮扶项目重点支持促进高质量就业,针对转岗待岗职工、困难职工家庭子女、家政人员等群体,通过勤工俭学、一对一就业能力提升、家政技能培训和职业教育、创新创业示范引导补贴等措施,帮助职工提升就业质量和稳定性。

同时,此次帮扶聚焦快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者,设立健康服务、体检服务、两癌筛查、法律援助、重大疾病帮扶和送温暖等项目;在持续开展生活救助、子女助学、医疗救助基础上,整合多方社会资源,推动职工需求与社会资源精准对接,提供优质价廉生活必需品及特定病种药物支持,切实保障困难职工基本生活。

为改善艰苦岗位一线职工生产生活条件,推动构建和谐劳动关系,2024年全总专门针对苦、脏、累、险、危、害等艰苦岗位和艰苦地区一线职工设立帮扶项目。此外,强化工会全方位、全天候帮扶职工解决欠薪工作机制,帮助因欠薪导致生活困难的农民工群体解决暂时困难。

全总今年将帮扶项目与全总“559”工作部署深度融合,运用人工智能技术为职工提供帮扶、就业、健康等方面精准高效服务。全总将开通困难帮扶、送温暖网上系统,实现职工困难一键申请、建档帮扶一网通办、全过程全维度服务;建设就业帮扶云平台,促进职工求职与企业用工需求精准对接;搭建工会健康云平台,为职工提供体检指导、健康辅导、就医导航等服务。

省总工会举办优秀干部培训班

本报讯(通讯员 牛婷婷)6月1日至7日,省总工会优秀干部培训班在中山大学举办,省总工会女职工委委员会主任、省妇女联合会兼职副主席叶璐出席开班式并讲话。

叶璐强调,省总工会举办优秀干部培训班是一项制度性安排,是激励干部担当作为、干事创业的具体举措。她要求,参训学员要始终牢记学习是进步的阶梯,依靠学习不断进步;要始终牢记纪律规矩是党的事业,砥砺初心再创优绩;要始终牢记纪律规矩是“硬杠杠”,慎终如始永葆本色。

培训重点围绕党的二十大精神、党的建设、党的纪律规矩、突发事件应对、推进产业工人队伍建设改革、人工智能和经济形势等内容,邀请知名教授进行授课,并到中共三大纪念馆、中华全国总工会旧址纪念馆、唯品会工会现场教学。省总工会40名优秀干部参加培训。



陕西代表队荣获全国职工健步走一等奖

本报讯(记者 王何军)近日,由西安市总工会选送,未央区一线职工组成的陕西省总工会代表队在全国职工文体示范活动、“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”全国职工工间操展演暨太极拳交流大赛中,分别荣获全国职工健步走一等奖和全国职工工间操展演大赛优秀组织奖。

本次大赛中,我省代表队与来自全国各省、自治区、直辖市,各产业工会、中央和国家机关工会联合会的其他35支参赛队同场竞技,凭借卓越的表现和坚韧不拔的精神,勇创佳绩,为我省争得了荣誉。

宝鸡市2024年重点项目劳动和技能竞赛活动启动

本报讯(记者 鲜康)6月6日,由宝鸡市劳动竞赛委员会主办,市总工会承办的“建功‘三年’ 实干谱新篇”2024年重点项目劳动竞赛在宝鸡机床集团启动。宝鸡市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平宣布活动启动,并为重点项目劳动竞赛单位授旗。

竞赛活动期间,计划开展劳动和技能竞赛233项,其中重点项目竞赛10项、市级职工技能大赛5项、县区和企业技能竞赛218项。各县区、企事业单位将围绕“工程创优、质量争优、安全生产、技能提升、技术创新、班组建设”六个方面,科学设定“目标值”,精心设计“施工图”,合理设置“时间表”,掀起劳动和技能竞赛新热潮。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com